



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz Подписано в 22:55
Итого по УА: 21-40

Среда

НА ОСНОВЕ ПРИНЦИПОВ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 декабря в резиденции Оксарой принял министра иностранных дел и торговли Республики Корея Сонг Мин Суна



Приветствуя гостя, руководитель нашего государства отметил, что уважает его не только как главу внешнеполитического ведомства Республики Корея, но и как политического деятеля, внесшего достойный вклад в развитие узбекско-корейских отношений.

— Мы высоко ценим сотрудничество с Республикой Корея, — сказал Ислам Каримов. — Ваш визит является еще одним подтверждением последовательного развития взаимосвязей между нашими странами во всех сферах.

Сотрудничество Узбекистана со Страной утренней свежести построено на основе взаимной дружбы и доверия, уважения и заинтересованности. Наши страны последовательно осуществляют сотрудничество в политической сфере на двусто-

ронней основе и в рамках международных организаций. Ярким тому подтверждением является также то, что Узбекистан поддержал кандидатуру представителя Республики Корея Пан Ги Муна на должность Генерального секретаря ООН. В ходе визита в мае 2005 года Президента Республики Корея Но Му Хёна в Узбекистан Президент Ислам Каримов предложил поднять отношения между нашими странами на уровень стратегического партнерства. Во время пребывания главы нашего государства в марте 2006 года в Сеуле была подписана Совместная декларация о стратегическом партнерстве. Этот документ стал правовой основой поднятия двустороннего сотрудничества на качественно новый уровень. Налажены регулярные визиты парламентских делегаций двух стран. В 1995 году в Национальной ассамблее Республики Корея была создана Ассоциация дружбы с Узбекистаном. Министрства иностранных дел регулярно проводят политические консультации.

Следует отметить, что в экономической сфере с 1992 года между нашими странами действует режим наибольшего благоприятствования, а Республика Корея является одним из крупнейших инвестиционных партнеров Узбекистана. Ее капиталовложения в экономику нашей страны к настоящему времени превысили полтора миллиарда долларов США. В Узбекистане совместно с Республикой Корея налажена новая перспективная отрасль — автомобилестроение, пущен в строй ряд текстильных предприятий. В последнее время активизируется также сотрудничество в топливно-энергетическом комплексе. В 2006 году было проведено первое заседание Совместного межведомственного комитета по энергетике и природным ресурсам, определено приоритетное развитие взаимосвязей в этом направлении. В нашей стране действуют 138 совместных предприятий, созданных с участием южнокорейских инвесторов, открыты представительства 37 компаний этой страны. Узбекско-корейский и Корейско-узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству и торговле занимаются вопросами дальнейшей расширения связей в этом направлении.

Образованный в 2004 году двусторонний Комитет по вопросам культуры имеет важное значение в углублении гуманитарных контактов. В Ташкенте открыто общество дружбы «Узбекистан—Корея», Корейский образовательный центр, центры корейского языка и культуры в Узбекском государственном университете мировых языков и Самаркандском государственном институте иностранных языков. В обеих странах традиционно проводятся национальные дни культуры, кинофестивали, выставки произведений изобразительного искусства, гастроли музыкальных и танцевальных ансамблей. Сонг Мин Сун выразил благодарность Президенту нашей страны за искренний прием, особо отметил, что Республика Корея является сторонником последовательного развития сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах. В ходе беседы состоялся обмен мнениями о дальнейшем укреплении широкомасштабного сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Корея, а также другим интересовавшим стороны вопросам.

УзА,
Фото Абдувохида ТУРАЕВА,
УзА.

К 15-летию Конституции Республики Узбекистан

АКТ ВЫСОКОГО ГУМАНИЗМА

Недавнее постановление Сената Олий Мажлиса, принятое в соответствии с представлением Президента Республики Узбекистан «Об амнистии в связи с пятнадцатой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан», является актом высокого гуманизма. В очередной раз в нашей стране проявлено милосердие к людям пенсионного возраста, к несовершеннолетним, к тем, кто непреднамеренно, по неосторожности, под давлением искушения, преступил закон, не нанеся своими действиями большого урона.

Не зря же говорят, что по тому, как общество относится к человеку, судят и о степени развития самого общества. И примеров, подтверждающих правоту этого суждения, предостаточно. Вот и в нашей махалле есть такие, кто однажды отступился и понес за это заслуженное наказание. Амнистия — это уникальный шанс для них встать на путь исправления, начать жизнь с чистого листа. И мы, со своей стороны, делаем все для того, чтобы эти люди могли использовать его в полной мере. Помогаем с трудоустройством, решением бытовых и семейных проблем. И просто не оставляем без элементарного человеческого внимания. Причем делаем это по велению души и зову сердца. И как результат, никто из них сознательно не пошел на повторное преступление.

Именно в том, чтобы людям, однажды преступившим закон, дать возможность задуматься, вернуться в общество, став полноценным его членом, и создать для этого все необходимые условия, и состоит высший смысл амнистии, как и всей политики нашего государства, во главе угла которой стоит человек со своими чаяниями и потребностями, а порой и слабостями. И помочь им в их преодолении — наша общая задача.

Обиджон АХМЕДОВ,
председатель схода граждан махалли «Шарк тонги»
Чиланзарского района.



Основной Закон включает в себя основополагающие общечеловеческие ценности, среди которых важное место принадлежит приоритету прав человека. В нашей стране этому вопросу уделено особое внимание с первых дней независимости, что ярко отразилось в Конституции суверенного Узбекистана.

НАДЕЖНЫЙ ГАРАНТ ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН

За годы независимости в стране сформирована национальная система защиты прав и свобод человека. Уже 31 августа 1991 года по предложению главы государства был принят Конституционный Закон «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан», в котором в качестве основного приоритета определены права человека. Статья 2 закона гласит о том, что народ Республики Узбекистан суверенен и является единственным источником государственной власти в республике. Он осуществляет принадлежащую ему власть как непосредственно, так и через систему представительных органов.

В законе также закреплено, что на территории Республики Узбекистан устанавливается гражданство Республики Узбекистан в соответствии с Всеобщей декларацией прав человека. Все граждане Республики Узбекистан независимо от нации, народности, социальной принадлежности, вероисповедания и убеждений имеют одинаковые гражданские права и находятся под охраной Конституции республики и ее законов. Соответственно основным приоритетом независимого государства было объявлено обеспечение равноправия граждан и защита их прав и свобод.

Законодательные ориентиры системы защиты прав человека конкретизированы с принятием 8 декабря 1992 года Конституции Республики Узбекистан. В ее тексте нормы, касающиеся

прав человека, заняли приоритетное место. Они отличаются многогранностью, гарантируют гражданам политические, экономические, социальные, личные права и свободы. В связи с этим примечательны слова Президента страны, отметившего, что Конституция Республики Узбекистан «представляет собой качественно новый документ по своей коренной сути, философии, идеям. Из всех мировых ценностей мы выделили самое великое — человека, и на этой основе стремились найти рациональное правовое решение взаимоотношений между гражданином, обществом и государством».

(Окончание на 2-й стр.)

ВСТРЕЧА ИСЛАМА КАРИМОВА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Ислам Каримов 4 декабря встретился с избирателями Хорезмской области.

Встречу открыл председатель 13-й Хорезмской окружной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан Р. Шичанов. Собравшиеся были ознакомлены с программой кандидата. В ней предусмотрены такие важные вопросы, как последовательное продолжение в стране широкомасштабных экономических и социально-политических реформ, укрепление демократии, обеспечение верховенства закона и социальной справедливости, поддержка фермерства, малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшее улучшение инвестиционного климата, снижение налогового бремени, широкое внедрение в производство высоких технологий, повышение благосостояния народа.

На встрече с речью выступил Ислам Каримов. Проводимые широкомасштабные реформы во всех сферах дают свои весомые результаты. Все более развивается экономика страны и повышается благосостояние народа. Совершенствуется система пенсионного обеспечения, последовательно увеличиваются размеры пенсий и социальных пособий, растут реальные доходы населения. Продолжаются процессы модернизации и демократизации страны, либерализации экономической и политической сфер. Все это результаты особого внимания к эффективности осуществляемых реформ, последовательной реализации стратегических задач, связанных с неуклонным повышением благосостояния населения и его доходов.

Ислам Каримов отметил, что древняя земля Хорезма является одной из колыбелей человеческой цивилизации, внесшей огромный вклад в развитие мировой науки и культуры. Образованная здесь десять веков тому назад Академия Маъмуна является одним из крупнейших научных и просветительских центров Востока. Наш народ по праву гордится такими выдающимися предками, вышедшими из Хорезма, как Абу Мусо аль-Хорезми, Пахлавон Махмуд, Нажмиддин Кубро, Джадлолдин Мангуберди. Сегодня их последователи достигают больших успехов в науке, образовании, спорте и других сферах, внося достойный вклад в развитие нашей страны.

Выступившие на встрече резчик по дереву Хорезмского предприятия по прикладному и художественному производству Хаитмухаммад Богбеков, эколог-инженер Управления эксплуатации водопроводов «Туюмуйин — Урганч» Шавкат Эшматов, курсант школы подготовки сержантов Азимбой Ибрагимов, заместитель председателя Кошкуньинского районного совета Либерально-демократической партии Узбекистана Дурдона Кабулова и другие отметили, что проделанная в стране огромная работа по обеспечению социальной и экономической стабильности, развитию экономики, повышению международного авторитета Узбекистана, самое главное, укрепление его независимости непосредственно связана с именем Ислама Каримова. Они особо подчеркнули, что поддержка кандидатуры Ислама Каримова является надежной гарантией дальнейшего последовательного продолжения проводимых широкомасштабных реформ, развития экономики и повышения благосостояния нашего народа. Выступившие призвали избирателей к активному участию в выборах Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 23 декабря 2007 года.

В. ЛУКМАНОВ,
Ш. ХУДАЙБЕРГАНОВ,
спецкоры УзА.

ВСТРЕЧА АСЛИДДИНА РУСТАМОВА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Аслиддин Рустамов 4 декабря встретился с избирателями Сурхандарьинской области.

Встречу открыл председатель 10-й Сурхандарьинской окружной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан Р. Ашуров. Доверенное лицо кандидата в Президенты, председатель Сурхандарьинского областного совета НДПУ Х. Эрматов ознакомил собравшихся с биографией и программой кандидата.

В программе отмечается, что проводимые в годы независимости широкомасштабные реформы в нашей стране дают свои весомые результаты. Все более укрепляется экономический потенциал Узбекистана, повышается благосостояние народа. Усиливается внимание социальной защите населения, регулярно увеличиваются размеры пособий и других социальных выплат. Проводится широкомасштабная работа в области коммунального обслуживания, обеспечения экологического равновесия и в других сферах.

На встрече с речью выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан А. Рустамов.

Выступившие на встрече председатель сельского схода граждан «Янгирарк» Термезского района Олмадон Бердимуродова, председатель Кызырыкского районного совета Народно-демократической партии Узбекистана Жиракул Нормуминов, главный врач станции «скорой медицинской помощи» города Термеза Зоя Нурова и другие отметили, что выборы Президента Республики Узбекистан проводятся на многопартийной и альтернативной основе, в духе открытости и в соответствии с международными нормами. Они призвали избирателей принять активное участие в выборах Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 23 декабря 2007 года.

Х. МАМАТРАЙМОВ,
корр. УзА.

Широкая подготовка к достойной встрече 15-й годовщины Конституции страны продолжается в Андижанской области.

ПРАЗДНИК ВСТРЕТИМ ДОСТОЙНО

В школах, колледжах и лицеях, а также в вузах состоялись конкурсы сочинений на тему «Конституция в моей жизни». Интересно и содержательно прошел и традиционный конкурс «Знаете ли вы закон?» среди школьников и учащейся молодежи. В этом задействован целый ряд организаций, — говорит помощник хокима Андижанской области по духовно-просветительской работе

А. Нурматов. — Активную деятельность ведет областное отделение Республиканского центра духовности. Его представители совместно с активистами областного совета общественного движения молодежи «Камолот», вузов области проводят встречи и беседы на тему «Конституционные права и обязанности граждан». Такие встречи состоялись не только в аудиториях и классах, но и в студенческих объединениях.

На областном телевидении идет серия передач в жанре ток-шоу под рубрикой «Конституция — Основной Закон страны». В этом году празднование Дня Конституции совпадает с избирательной кампанией по выборам Президента Республики Узбекистан. Поэтому в ходе встреч и бесед юристы, преподаватели правоведы особый акцент делают на права и обязанности избирателей, закреп-

ленных в Конституции и законах. В областном информационно-ресурсном центре и его филиалах, а также во всех 634 избирательных участках развернуты стенды, собрана литература, касающаяся выборов. Идет подготовка к сдаче объектов, открытие которых намечено на День Конституции.

С. ШУКУРОВ,
корр. УзА.

Год социальной защиты

СИЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА — ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В Узбекистане с первых дней независимости провозглашен принцип «Человек — высшая ценность». Поэтому ведение последовательной сильной социальной политики, социальная защита населения в условиях реформ, направленных на модернизацию страны, возведены в ранг государственной политики. Год социальной защиты явился логическим продолжением этого процесса. Беседа с исполняющим обязанности министра труда и социальной защиты Ахтамом ХАЙТОВЫМ посвящена итогам нынешнего года.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАКОН ЗАЩИЩАЕТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

ОДОБРЕНО СЕНАТОМ

В условиях дальнейшего реформирования рыночной экономики большое значение приобретает развитие малого и частного бизнеса. И в последние годы был разработан и действует ряд нормативных документов, направленных на поддержку деятельности субъектов предпринимательства.

Эти документы сыграли важную роль в облегчении, упрощении процедур государственной регистрации, правил налогообложения, порядка проведения проверок, а также прекращения деятельности малых и частных предприятий. Еще один правовой акт, касающийся предпринимательской деятельности, был рассмотрен на двенадцатом пленарном заседании Сената. Это Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в целях совершенствования порядка

добровольной ликвидации субъектов предпринимательства». Его комментирует член Комитета верхней палаты парламента по вопросам бюджета и экономического реформам Абдурашид АЛТИЕВ:

— Действительно, после обретения независимости в нашей стране открыты широкие возможности для предпринимателей и деловых людей, — говорит А. Алтиев. — Внедрены также принципы и механизмы правовой защиты их интересов. В рамках последовательного продолжения работ в этом направлении 27 апреля 2007 года было принято

постановление Президента Республики Узбекистан «О совершенствовании порядка добровольной ликвидации и прекращения деятельности субъектов предпринимательства», на основе которого и разработан названный закон.

Он состоит из шести статей и предусматривает внесение изменений и дополнений в Гражданский кодекс и законы Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов», «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью», «Об исполнении судебных актов и актов иных органов».

В соответствии с пунктом 3 Положения о порядке добровольной ликвидации и прекращения деятельности субъектов предпринимательства под ликвидатором понимается ликвидационная комиссия или физическое лицо. В связи с этим в статью 54 «Обязанности лица, принявшего решение о ликвидации юридического лица» Гражданского кодекса Республики Узбекистан вносится изменение, уточняющее, что в качестве ликвидатора может

выступать физическое лицо. Изменение в статье 55 «Порядок ликвидации юридического лица» предусматривает замену понятия «ликвидационная комиссия» на «ликвидатор». Такие же терминологические изменения вносятся в статьи 65 «Компетенция общего собрания акционеров», 101 «Ликвидация общества», 102 «Порядок ликвидации общества» и 103 «Распределение имущества ликвидируемого общества между акционерами» Закона Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», статью 62 «Порядок обращения взыскания при реорганизации и ликвидации юридического лица — должника» Закона Республики Узбекистан «Об исполнении судебных актов и актов иных органов», а также статьи 30 «Полномочия общего собрания участников общества» и 55 «Ликвидация общества» Закона Республики Узбекистан «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью».

В соответствии с пунктом 20 Положения о порядке добровольной ликвидации и прекращения деятельности субъектов предпринима-

тельства дополняется статья 9 «Основания проведения проверок» Закона Республики Узбекистан «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов». Это дополнение устанавливает, что проверка финансово-хозяйственной деятельности добровольно ликвидируемых субъектов предпринимательства — юридических лиц осуществляется органами государственной налоговой службы. Основанием для проверки служит уведомление органа, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц, о нахождении юридического лица в процессе ликвидации, срок которой не должен превышать тридцати календарных дней.

Нормы Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в целях совершенствования порядка добровольной ликвидации субъектов предпринимательства» соответствуют Конституции Республики Узбекистан, а также правилам законодательной техники.

Машкура ЗАХИДОВА.

Большая роль в регулировании деятельности хозяйствующих субъектов отводится Таможенному кодексу. В работе над проектом его новой редакции участвуют как компетентные государственные органы, так и предприниматели.

МИНИМАЛЬНЫЙ ДОСМОТР ПРИ МАКСИМАЛЬНОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В рамках проводимой работы Государственным таможенным комитетом совместно с проектом Программы развития ООН «Совершенствование системы таможенного администрирования в Республике Узбекистан» было организовано заседание экспертного совета по обсуждению положений проекта Кодекса, регламентирующих вопросы таможенного контроля.

На нем обсуждались вопросы, связанные с совершенствованием правовой базы осуществления таможенного контроля, обеспечения его прозрачности и простоты, регламентирования сроков принятия решений о допуске, определении перечня лиц, у которых таможенные органы вправе запрашивать и получать коммерческие документы, необходимые для проверки, и другими аспектами законодательного регулирования деятельности таможенной сферы.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ, наш корр.

К 15-летию Конституции Республики Узбекистан

НАДЕЖНЫЙ ГАРАНТ ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Основной Закон нашей страны исходит из базового постулата, что человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права являются высшей ценностью (ст. 13). Эта основополагающая установка является одной из основ конституционного строя Узбекистана.

Ярким примером соблюдения прав человека в нашей стране могут служить широкие возможности, предоставленные для проявления религиозных взглядов.

В соответствии со статьей 31 Конституции «Свобода совести гарантируется для всех. Каждый имеет право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой. Недопустимо принудительное насаждение религиозных взглядов». В Узбекистане, где проживают представители 17 религиозных конфессий, наличие такой статьи в Конституции имеет исключительное значение.

Закладывая в себе огромный созидательный потенциал, наша Конституция создала правовой фундамент для построения демократического правового государства и явилась юридическим гарантом стабильности гражданского общества, прав и свобод человека. Восприняв общечеловеческие ценности, она поднимает их на более высокую ступень и формирует новые приоритеты — приоритеты свободного человека с достойным жизненным уровнем.

Баходир ИСМАИЛОВ, руководитель группы Института мониторинга действующего законодательства.

ОТ СКВАЖИНЫ — ДО ПОТРЕБИТЕЛЯ



Масштабные проекты

Здесь трудятся работники частной фирмы «Обихаэт — Алмаз». А строительная бригада Координационного центра строительства районного хокимията возводит два резервуара емкостью по 250 кубометров каждый.

— Вода будет добываться из водной линзы, находящейся под землей на глубине 55 метров, — рассказывает руководитель центра Аслан Ахмедов. — Здесь ставят новый транс-

форматор. Это даст возможность при помощи насосов подавать воду в резервуары. Оттуда уже самотеком она будет доходить до города. Для этого строители проложат семьсот метров труб и соединят новую нитку с единой системой водоснабжения города Нурата. А для удобства операторов возводятся новое рабочее помещение.

В строительстве используются железобетон-

ные конструкции ОАО «УПП», известного в республике своей качественной продукцией.

Для финансирования этого проекта выделен государственный кредит в размере 300 миллионов сумов.

Новые объекты насосной станции позволят в дальнейшем обеспечить чистой питьевой водой дополнительно еще три махаллы города — «Миришкор», «Нурата» и «Работ —

В преддверии Дня Конституции в Нуратинском районе полным ходом идет работа по улучшению водоснабжения. С расширением и повышением мощности местной насосной станции производственного предприятия «Сувокава» решаются многие проблемы.



Тулган, где расположено более шестисот хозяйств.

Фарход МИРЗАЕВ, наш спец. корр. Навийская область

СТАТУС МЕЖДУНАРОДНОГО

обрел аэропорт «Наманган» после коренной реконструкции аэровокзала, навигационных систем и контрольного оборудования.

Инициатором этих преобразований стал Президент Узбекистана. В ходе одного из своих визитов в Наманганскую область он посетил старый аэропорт, обратил внимание на его неказистый вид и поручил привести «воздушные ворота» области в соответствие с мировыми стандартами.

Сегодня аэропорт встречает пассажиров до неузнаваемости преобразованным. Здание аэровокзала отличается суперсовременной отделкой. В цветовой гамме преобладают небесный и серебристый цвета. В зале ожидания, комнате матери и ребенка, накопителе, новом транзитном зале все предусмотрено для удобства пассажиров и тех, кто пришел их проводить или встретить. Действуют кафе и буфеты, установлены цветные телевизоры, работают газетные и сувенирные киоски.

Теперь благодаря компьютеризации и автоматизации оформления билетов, пограничного и таможенного контроля пропускная способность аэровокзала увеличена до 200 пассажиров в час. К примеру, пассажир занимает не более 30 секунд.

Навигационная система, отвечающая мировым стандартам, позволяет обеспечивать безопасный прием и отправку воздушных лайнеров любых типов. Кстати, уже в начале следующей недели отсюда прямым рейсом отправятся в Мексику жители области, желающие совершить хадж.

Аэропорт стал отличным подарком в преддверии Дня Конституции Республики Узбекистан. На его реконструкцию было затрачено 2,1 млрд. сумов. И это одно из наглядных свидетельств широкомасштабных преобразований, последовательно осуществляемых в области в годы независимости.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр., Вадим БИЧУРИН.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Наряду с проведением сильной социальной политики в стране много сделано и по укреплению правовых основ такого принципа развития, приданию ему статуса стабильной стратегической деятельности. Жизнь, как известно, вносит коррективы во все вопросы, в том числе, и в совершенствование законодательства в связи с изменяющимися условиями. Какие практические меры в этом направлении осуществлены в Год социальной защиты?

— За годы независимости принято около 30 законов, касающихся вопросов социальной поддержки населения, которые широко применяются на практике. Обращаясь к законодательной деятельности в текущем году, прежде всего следует вспомнить ряд указов и постановлений Президента, ставших общественно-политическим и правовым фундаментом Года социальной защиты.

Одновременно эти указы и постановления стали основой для разработки новых законов, внесения изменений и дополнений в действующее.

— В Государственной программе «Год социальной защиты» укрепление законодательства определено в качестве первого приоритетного направления. Но в ней указано много задач гуманитарного характера. Как они выполнялись в течение года?

— В 2007 году объем средств, выделенных из Государственного бюджета на социальные цели, составил 55 процентов всех бюджетных средств. Непосредственно на оказание социальной помощи малообеспеченным семьям расходовано около девяти процентов бюд-

жета или 450 миллиардов (!) сумов. Для сравнения: в странах СНГ, даже во многих развитых государствах мира этот показатель составляет всего 2—5 процентов.

Эти средства огромных размеров, безусловно, дали и свои положительные результаты. В 2007

году сданы в эксплуатацию 148 профессиональных колледжей на 89 735 ученических мест и 10 академических лицеев на 6 830 мест, 440 общеобразовательных школ и 21 сельский врачебный пункт, водопроводные линии протяженностью 1 387,1 километра и газопровод на 805,2 километра, а также 168 детских спортивных объектов и немало жилья.

В рамках Государственной программы «Год социальной защиты» выделено 4,6 миллиарда сумов на укрепление материально-технической базы 114 домов «Мехрибонлик» и школ-интернатов. На приобретение учебных принадлежностей и мебели для детей инвалидов, обучающихся на дому, израсходовано 1,3 миллиарда сумов. 485 тысячам первокурсников бесплатно выделены учебники и учебные принадлежности, а 715 тысячам детей из малообеспеченных семей — зимняя одежда. 482 тысячам пенсионеров и одиноким инвалидам произведены компенсационные выплаты. 35 тысяч пенсионеров поправили здоровье в санаториях. Более 50 тысяч малообеспеченных семей бесплатно получили дойных

коров. 30 тысяч молодых семей, воспользовавшись ипотечными и потребительскими кредитами на более чем 57 миллиардов сумов, улучшили свои жилищные условия и приобрели бытовую технику и другие товары. За счет Фонда содействия занятости выделены

льготные кредиты восьми тысячам малообеспеченных семей, а также создано три тысячи новых рабочих мест для инвалидов. В общем, расходы на выполнение мер, намеченных в Государственной программе, составили 462,5 миллиарда сумов.

Прочно утвердившись в нашем обществе атмосфера доброты, милосердия и гуманизма дает свои бесценные плоды. Недавно сборная команда инвалидов Узбекистана стала чемпионом на прошедшем в Турции чемпионате мира по футболу среди инвалидов-ампутантов. За проявленную мужество и самоотверженность тренеру и членам команды указом Президента присвоены почетные звания. Являясь результатом большой заботы государства о развитии спорта среди инвалидов, эта славная победа наших земляков стала и торжеством сильной социальной политики.

— В Год социальной защиты государством уделено особое внимание еще одной категории наших соотечественников. Я имею в виду работников медико-социальных учреждений.

— В Указе Президента страны от 19 марта 2007 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию и укреплению системы социальной защиты населения» поставлена задача увеличить заработную плату воспитателей, учебно-воспомогательного персонала и

санитарок-няш в домах-интернатах «Мурувват», размер фонда материального стимулирования работников медико-социальных учреждений. В соответствии с ним с 1 сентября текущего года была повышена зарплата воспитателей и вспомогательного персонала дома «Мурувват», для чего из республиканского и местных бюджетов выделено 125,5 миллиона сумов. Также по данному указу для улучшения качества учебно-воспитательной работы с детьми инвалидами сокращены нормативы нагрузки на одного воспитателя с 15—18 детей до 5-6 детей. Это полностью соответствует международным нормам.

Кроме того, в 2007 году введена выплата ежемесячной компенсации стоимости проезда работников служб социальной помощи на дому, а также педагогам, обучающим детей-инвалидов на дому. Для этого из бюджета дополнительно выделено более двух миллиардов сумов. С 1 июля нынешнего года установлены 15-процентные надбавки к тарифным ставкам работников санаториев для ветеранов войны и труда. На эти цели направлено

40,2 миллиона сумов. Непосредственно для соцработников выделено 230,9 миллиона сумов, педагогам, обучающим детей-инвалидов на дому, — 1 665,8 миллиона сумов. До 25 процентов увеличен размер фонда материального стимулирования работников

ком профессиям, как швея, кулиар, медсестра, водитель, сантехник, мастер по ремонту телеаппаратуры, оператор ЭВМ. В рамках Государственной программы «Год социальной защиты» в Ташкенте и Фергане открываются специализированные проф-

— Обеспечение занятости населения, как известно, является важным условием социальной защиты. Какие результаты в этом направлении достигнуты в уходящем году?

— В этих целях большое внимание уделяется расширению фермерства и предпринимательской деятельности, развитию домашнего труда. К примеру, за десять месяцев 2007 года открыто 81,7 тысяч новых рабочих мест на основе домашнего труда по договорам, заключенным с предприятиями.

На основе территориальных программ занятости организованы краткосрочные курсы предпринимательства в 267 профколледжах. В настоящее время на этих курсах около 7 тысяч детей из малообеспеченных семей осваивают дополнительные навыки по та-

ким профессиям, как швея, кулиар, медсестра, водитель, сантехник, мастер по ремонту телеаппаратуры, оператор ЭВМ. В рамках Государственной программы «Год социальной защиты» в Ташкенте и Фергане открываются специализированные проф-

— Устойчивый рост экономики позволяет повышать реальные доходы и благосостояние народа, успешно претворять в жизнь социальные проекты. Сегодня реальные доходы населения по сравнению с 1992 годом выросли в 12 раз. К концу текущего года ожидается рост средней заработной платы до 200 долларов. Важной стратегической задачей является увеличение зарплат в ближайшие три года в 2—2,5 раза. В 2007 году сделаны значительные шаги в этом направлении. Ряд указов Президента Республики Узбекистан, принятых в течение года, стал важным фактором повышения уровня жизни народа.

Мы стоим накануне славной даты — 15-й годовщины Конституции нашей страны. Каждая статья, каждое слово Основного Закона нашей жизни от самого начала до конца проникнуто заботой о человеке, ставят во главу угла защиту его прав и интересов. И то что каждому году присваивается созидательное название, которое наполнено гуманистическим содержанием, является логическим производным основных направлений нашей Конституции.

Грандиозные свершения, достигнутые за неполный год созидательного труда, достойны восхищения. В текущем году достигнуто значительное продвижение по пути повышения уровня жизни и благосостояния нашего народа.

Интересы Человека будут и впредь приоритетным направлением, главным критерием нашего развития, его основной целью и содержанием.

показателей социальной поддержки. Какие результаты достигнуты в этом направлении?

— Устойчивый рост экономики позволяет повышать реальные доходы и благосостояние народа, успешно претворять в жизнь социальные проекты. Сегодня реальные доходы населения по сравнению с 1992 годом выросли в 12 раз. К концу текущего года ожидается рост средней заработной платы до 200 долларов. Важной стратегической задачей является увеличение зарплат в ближайшие три года в 2—2,5 раза. В 2007 году сделаны значительные шаги в этом направлении. Ряд указов Президента Республики Узбекистан, принятых в течение года, стал важным фактором повышения уровня жизни народа.

Мы стоим накануне славной даты — 15-й годовщины Конституции нашей страны. Каждая статья, каждое слово Основного Закона нашей жизни от самого начала до конца проникнуто заботой о человеке, ставят во главу угла защиту его прав и интересов. И то что каждому году присваивается созидательное название, которое наполнено гуманистическим содержанием, является логическим производным основных направлений нашей Конституции.

Беседу вел Михаил САФАРОВ.

5 декабря 2007 года



ЗДОРОВЬЕ

В республике прошла национальная кампания по иммунизации населения. В тысячах прививочных пунктов во всех регионах Узбекистана каждый желающий в возрасте от 11 до 29 лет мог бесплатно защитить себя от вирусов кори и краснухи.

КРАСНУХЕ И КОРИ — ЗАСЛОН

Эта акция, организованная правительством страны при поддержке международных организаций, в числе которых ЮНИСЕФ, ВОЗ и другие, стартовала 12 ноября. Но подготовка к ней началась намного раньше.

— Как минимум за полгода до начала кампании для младшего медицинского персонала были организованы тренинги, где объяснялись правила вакцинации, — говорит главный врач Бухарского областного центра Госсанэпиднадзора Хайридин Касимов. — Затем все медсестры, привлеченные к кампании по иммунизации, а только в нашей области их 374, прошли аттестацию и получили специальные сертификаты. Помимо этого проводилась и агитационная работа среди населения. Мы везде раздавали буклеты, несколько раз в день прокручивали ролики на телевидении, школьники на уроках по родному языку писали диктанты об опасности таких болезней, как корь и краснуха.

Всего в Бухаре и Бухарской области было открыто 614 медпунктов, где работало с начала акции более 300 прививочных бригад. Благодаря этому за первые несколько дней прививки получили более 20 процентов от запланированных 586 тысяч человек.

Не менее внушительны результаты проведенной кампании против кори и краснухи в городе Навои.

— Радует тот факт, что население ответственно подошло к вопросу о прививке, понимая всю важность проводимой в этом направлении работы, — считает Налибек Дуйсенов, главврач навоийской городской поликлиники № 1. — Из более чем трех тысяч человек, прикрепленных к нашей поликлинике, за первые два дня с начала кампании мы сделали прививки почти половине из них. Были созданы все необходимые условия для населения. Специально подготовлен кабинет, в котором медсестры наблюдали за теми, кто уже получил

прививку. Несмотря на то что в Самарканде и Самаркандской области вакцинированию подлежат около миллиона человек, медики этого региона вполне справились с поставленными перед ними задачами. За первые четыре дня с начала кампании было привито более 50 процентов жителей. Прививочные пункты здесь были организованы даже при махаллах, чтобы молодые домохозяйки и все незанятое население также получили прививку.

— Наша бригада должна была вакцинировать более тысячи человек, проживающих в десяти близлежащих махаллах, — говорит Матлюба Каримова, заведующая отделением вирусологии поликлиники № 7. — На протяжении недели наши медсестры обходили всех жителей и проводили разъяснительную работу, отвечали на вопросы об этих заболеваниях и их последствиях. Это дало положительный результат, ведь после этого к нам люди приходили сами и приволили своих детей.

Во время кампании по иммунизации медики Джизака и Джизакской области работали без выходных. Поэтому за два дня вакцинации в Джизакском педагогическом колледже вакцинированы все учащиеся.

— Радует, что мы, молодое поколение Узбекистана, постоянно находимся в центре внимания, — делится мнением Сухроб Раззаков, учащийся Джизакского педагогического колледжа. — Наше здоровье и благополучие всегда были основной заботой руководства страны. И акция, направленная на защиту населения против таких коварных болезней, как корь и краснуха, — яркий тому пример.

Егор ШАРАЙ.



СП «Fraser Avtoyuklovchi Servis»:

МАРКА «ТОУОТА» КО МНОГОМУ ОБЯЗЫВАЕТ

Сегодня, когда руководство страны придает огромное значение вопросам создания современных производств, использующих новейшие технологии и оборудование, а также реконструкции, модернизации и технического перевооружения предприятий, актуальной становится и задача по обеспечению качественного обслуживания и ремонта современного дорогостоящего оборудования, машин и механизмов. Как решать эту задачу? Ответ на этот вопрос можно найти на таких примерах, как деятельность совместного предприятия «Fraser Avtoyuklovchi Servis».



СП специализируется на продаже, техническом обслуживании и ремонте автопогрузчиков всемирно известной компании «ТОУОТА». С первых дней работы на коллектив предприятия легла большая ответственность — организовать дело и работать на том уровне, чтобы соответствовать тем требованиям, которые предъявляет к своим партнерам в любой стране мира руководство «ТОУОТА». А уровень этот очень высок, ведь своей концепции «Клиент должен быть доволен всем» японская компания придерживается не только при производстве автомобилей, текстильного оборудования и другой техники, но и при организации системы послепродажного технического обслуживания и ремонта этой техники, несмотря на то что все узлы сконструированы таким образом, чтобы снизить расходы на техническое обслуживание до минимального уровня. Не случайно в 2006 году на «Fraser Avtoyuklovchi Servis» принимали представителя компании, который приехал с целью оценки технической базы расположенного в столице Узбекистана совместного предприятия. Результат этой своеобразной инспекции превзошел все ожидания: было не только признано, что СП «Fraser Avtoyuklovchi Servis» отвечает всем требованиям, предъявляемым для сервисного обслуживания автопогрузчиков, выпускаемых компанией «ТОУОТА», но и впервые для Узбекистана выделен специальный грант на комплексное обучение технического специалиста предприятия.

— Такое приглашение поступает далеко не всем, т.к. кандидаты должны были успешно пройти предварительные тесты на соответствующий уровень инженерной квалификации на английском языке, ведь обучение проводится только на английском языке, — говорит технический директор совместного предприятия Алишер Хикматов, который прошел шестидесятидневный курс обучения в Японии. — После адаптационного периода наша группа специалистов, прибывших из разных стран мира, была направлена в город Нагоя, где находится один из крупнейших тренинг-центров компании «ТОУОТА», оснащенный по последнему слову техники и укомплектованный высококлассными специалистами, что позволяет за короткий промежуток времени получить максимум как теоретических, так и практических знаний. Также неизгладимое впечатление оставила экскурсия на завод по производству погрузчиков, расположенный в городе Такахама, где при изготовлении автопогрузчиков используются технически совершенные производственные процессы, автоматизированное оборудование и жесткий контроль качества, которые обеспечивают соблюдение высочайших стандартов производства.

По окончании курсов мы представляли презентацию по полученной теме и сдали финальные тесты. Только успешно прошедшие данные испытания получили сертификаты соответствия. Все, что довелось увидеть и узнать в Японии, естественно, используется непосредственно в работе коллектива предприятия. Сейчас «Fraser Avtoyuklovchi Servis» имеет договоры на сервисное обслуживание порядка 40 автопогрузчиков «ТОУОТА», эффективно использующихся на таких современных предприятиях, как «Сарбаст-Плюс», «Нестле», «Спентекс Ташкент Тойтепа», «УзБАТ», «Баракат-Альфа» и других.

Тогда специалисты решают, можно ли провести его на выезде или везти погрузчик к себе на СП, где создана вся необходимая база. Алишер Хикматов проводит своеобразную экскурсию по предприятию. Вот бокс с фирменным оборудованием для диагностики, специальный инструмент, стеллажи с расходными материалами: запчасти, фильтры и т.д. В

близлежащих махаллах, — говорит Матлюба Каримова, заведующая отделением вирусологии поликлиники № 7. — На протяжении недели наши медсестры обходили всех жителей и проводили разъяснительную работу, отвечали на вопросы об этих заболеваниях и их последствиях. Это дало положительный результат, ведь после этого к нам люди приходили сами и приволили своих детей. Во время кампании по иммунизации медики Джизака и Джизакской области работали без выходных. Поэтому за два дня вакцинации в Джизакском педагогическом колледже вакцинированы все учащиеся. — Радует, что мы, молодое поколение Узбекистана, постоянно находимся в центре внимания, — делится мнением Сухроб Раззаков, учащийся Джизакского педагогического колледжа. — Наше здоровье и благополучие всегда были основной заботой руководства страны. И акция, направленная на защиту населения против таких коварных болезней, как корь и краснуха, — яркий тому пример.

специалисты «Fraser Avtoyuklovchi Servis» внимательно следят за «здоровьем» каждого погрузчика, чтобы в положенный срок, согласно инструкции по эксплуатации, проводить диагностику, техническое обслуживание в соответствии с регламентом: например, замену масел и фильтров, регулировку гидравлических узлов, чистку топливной аппаратуры и другие положенные процедуры. Для этого на место эксплуатации выезжает полностью укомплектованная необходимыми оборудованием передвижная мастерская на базе «Дамаса», или, если предстоит обслуживание погрузчиков в отдаленных областях, — на базе «Некси». Если положена замена масел, фильтров или предстоит небольшой ремонт, то передвижная мастерская обеспечивает все необходимые запчасти, расходными материалами и ГСМ, которые берутся из специального фонда, где имеется широкий ассортимент наиболее «ходовых» запчастей и расходных материалов. Причем, и это хочется подчеркнуть особо: все детали — оригинальные, т.е. те, которые используются и при изготовлении самого погрузчика. Конечно, всего не предусмотреть, и на складе есть не все детали. Но при необходимости нужную запчасть заказывают у производителя в Японии или на крупных складах в других странах и, по согласованию с клиентом, доставляют ее в Ташкент. Если время терпит, то контейнером. А если необходима поставка в сжатые сроки — то самолетом или курьерской почтой.

Но техника есть техника. А что если требуется серьезный ремонт? Специалисты «Fraser Avtoyuklovchi Servis» внимательно следят за «здоровьем» каждого погрузчика, чтобы в положенный срок, согласно инструкции по эксплуатации, проводить диагностику, техническое обслуживание в соответствии с регламентом: например, замену масел и фильтров, регулировку гидравлических узлов, чистку топливной аппаратуры и другие положенные процедуры. Для этого на место эксплуатации выезжает полностью укомплектованная необходимыми оборудованием передвижная мастерская на базе «Дамаса», или, если предстоит обслуживание погрузчиков в отдаленных областях, — на базе «Некси». Если положена замена масел, фильтров или предстоит небольшой ремонт, то передвижная мастерская обеспечивает все необходимые запчасти, расходными материалами и ГСМ, которые берутся из специального фонда, где имеется широкий ассортимент наиболее «ходовых» запчастей и расходных материалов. Причем, и это хочется подчеркнуть особо: все детали — оригинальные, т.е. те, которые используются и при изготовлении самого погрузчика. Конечно, всего не предусмотреть, и на складе есть не все детали. Но при необходимости нужную запчасть заказывают у производителя в Японии или на крупных складах в других странах и, по согласованию с клиентом, доставляют ее в Ташкент. Если время терпит, то контейнером. А если необходима поставка в сжатые сроки — то самолетом или курьерской почтой.

Если литые шины выйдут из строя не так часто, то этого не скажешь о гидравлических рукавах высокого давления, применяемых на автопогрузчиках. До недавнего времени мы получали такие шланги от изготовителя, — говорит А. Хикматов. — Но потом решили наладить их производство у себя. Выделили помещение, приобрели и установили современную технологическую линию по сборке РВД с металлическими оплетками из качественных материалов и комплектующих. Причем появилась возможность выпускать рукава не только для автопогрузчиков, но и для авиации, сельскохозяйственной, дорожно-строительной техники, в горнодобывающей промышленности и в других отраслях промышленности. Сейчас на СП могут не только делать гидравлические рукава по конкретному заказу, но и ремонтировать утратившие свои функциональные свойства.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Вниманию организаций и предприятий! **УП «УЗБЕКИНВЕСТ КУРИЛИШ»** объявляет победителя конкурсных торгов

На основании протокола решения конкурсной комиссии от 26 ноября 2007 года № 11/287 по объекту «Реконструкция 14-этажного административного здания НКЗИС «Узбекинвест» по ул. А. Кодирий, 2 в г. Ташкенте» (под ключ) победителем конкурсных торгов было определено ОАО «Трест № 12» с предложенной ценой — 19 461 295 171 сум с учетом НДС и сроком строительства — 375 дней.

Определением хозяйственного суда г. Ташкента от 24 октября 2007 года № 10-0719/12934 по делу о банкротстве в отношении ООО «Савдофармсаноат»

О ПРИЗНАНИИ БАНКРОТОМ ВВЕДЕНА ПРОЦЕДУРА НАБЛЮДЕНИЯ.

Временным управляющим ООО «Савдофармсаноат» назначен Васиев А.В. Для предъявления требований кредиторов и претензий к предприятию установлен двухмесячный срок с даты опубликования настоящего объявления.

С момента введения процедуры наблюдения на заинтересованных лиц распространяются последствия, предусмотренные ст. 63 Закона Республики Узбекистан «О банкротстве».

На 3 января 2008 года назначено проведение первого собрания кредиторов ООО «Савдофармсаноат», которое состоится в 11.00 в здании ГАК «Узфармсаноат» по адресу: город Ташкент, Юнусабадский район, улица Г. Абдурашидова, 1 А.

Регистрация участников собрания будет осуществляться в регистрационных листах.

Представителям кредиторов при себе иметь надлежаще оформленную доверенность на участие и голосование на собрании кредиторов.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР UCDC Micros **Microsoft GOLD CERTIFIED Partner** Learning Solutions Information Worker Solutions Networking Infrastructure Solutions

АВТОРИЗОВАННОЕ ОБУЧЕНИЕ И СЕРТИФИКАЦИЯ КОРПОРАЦИИ MICROSOFT ПО НАПРАВЛЕНИЯМ:

- Администрирование компьютерных сетей.
- Программирование.
- Системы управления базами данных.

КОРПОРАТИВНОЕ ОБУЧЕНИЕ:

- Управление проектами — корпоративная работа в MS Project Professional и управление проектами в масштабах предприятия с помощью MS Project 2003 и Project Server 2003
- Office Specialist 2003 — расширенные возможности для опытных пользователей: MS Word, MS Excel, MS Outlook, работа с базами данных в MS Access, создание презентаций в MS Power Point, Microsoft Visio Standart
- OS Windows Vista: новые возможности

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ОБУЧЕНИЕ:

- Администрирование и безопасность на основе ОС UNIX
- СУБД ORACLE
- Интернет и web технологии (HTML, CSS, PHP)
- Компьютерная графика (Photoshop, Corel Draw, Flash)
- Инженерная графика, 3D (AutoCAD, 3D Studio Max)
- Базовая компьютерная подготовка
- Дизайн интерьера для любителей и профессионалов

г. Ташкент, ул. А. Каххара, 6-й проезд, 1 (напротив гор ГАИ, ул. Глинка)
Телефоны: 120-71-35, 120-68-62. www.micros.uz e-mail: micros-edu@ucd.uz

Группа компаний «Micros» предлагает: компьютеры, мониторы, оргтехнику, расходные материалы, комплектующие, лицензионное программное обеспечение, системы кондиционирования и вентиляции, системы телекоммуникаций, весоизмерительное оборудование, окна и двери из ПВХ. Тел.: (998 71) 281-47-24, 281-43-58. Факс: (998 71) 281-43-65.

Вниманию филателистов и любителей, коллекционирующих почтовые марки!

В связи с 15-летием принятия Конституции Республики Узбекистан изготовлена почтовая марка «15-летие принятия Конституции Республики Узбекистан», а также почтовый памятный штампель спецгашения.

Презентация данной почтовой марки и мероприятие по гашению ее почтовым памятным штампелем спецгашения состоится 7 декабря 2007 года в 11.00 в здании «Тошкент почтамти» по адресу: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 7.

ХОЛОДИЛЬНОЕ И ТОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ПРОМХОЛОД **ХОЛОДИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ** **МОЛОКООХЛАДИТЕЛИ**

ОСНАЩЕНИЕ ЛЮБЫХ ТОРГОВЫХ ПЛОЩАДЕЙ **ХОЛОДИЛЬНЫЕ витрины, горки, шкафы, стеллажи, прилавки, кассовые кабины.**

E-mail: azn@globainet.uz

AZN TECHNO

Салон №1: Чиланзар-17, д. 34. Тел.: 117-09-57, 116-09-00.
Салон №1: ул. Паркентская, д. 131. Тел.: 169-27-91.
Офис: 234-34-75, 234-12-69. **ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН**

Коллектив Университета мировой экономики и дипломатии выражает глубокие соболезнования близким в связи со скоропостижной кончиной **ХАЛИКУЛОВА Джалалдина Татахановича.**

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования родным и близким, а также коллективу Медицинского колледжа имени М. С. Турсунходжаевой в связи с кончиной директора **АБЗАЛОВА Мирмаджида Мухитовича.**

Наставники спорта



...Май текущего года. В Ташкенте заключительный день Универсиады. Решающие поединки в игровых видах спорта. С интервалом в час телевидение транслирует финалы женского и мужского турниров по волейболу. На обеих площадках — команды Ташкента и Каракалпакстана. Игры напряженные — очко в очко.

ВОЛЕЙБОЛИСТ — ЭТО ПРЕЖДЕ ВСЕГО ХАРАКТЕР

Интересно наблюдать за тренерами команд северного региона страны в тайм-аутах. Тренер девушек ведет себя импульсивно. Наставник же парней, даже несмотря на то, что игра перешла в тай-брейк, удивительно спокоен. Самое интересное, что оба тренера — родные братья Азат и Аллар Казаковы. К слову сказать, хотя столичные спортсмены и превосходили соперников, причем не только в техническом плане, но и физически, — оба финала выиграли студенты из Каракалпакстана.

Тренерская судьба Казаковых складывалась по-разному. Аллар-ака, тренируя парней Каракалпакского государственного университета им. Бердаха, шел к успеху поэтапно. На Универсиаде в Бухаре в 2002 году его команда заняла третье место. Через два года в Самарканде добилась уже «серебра», ну а в Ташкенте поднялась на верхнюю ступень пьедестала почета. Азат же, тренируя мужскую команду, в 2003 году по просьбе спортивного руководства региона возглавил женскую команду Нукусского государственного педагогического института им. Ажинияза, чтобы вывести ее из прорыва. Успех пришел сразу же. В том же году его команда занимает третье место в чемпионате среди вузов страны «Талаба», а затем три года подряд выигрывает этот турнир, одновременно побеждая в Кубке «Талаба». Венчает это триумфальное шествие также победа на Универсиаде в Ташкенте.

Примечательно, что во главу угла своей деятельности на тренерском поприще братья ставят не спортивные достижения, а воспитательную работу с подопечными.

— Руководство страны делает все для духовного и физического развития молодежи, — говорит Аллар-ака. — И наша главная задача — помочь направить ее стремления в нужное русло.

С этим полностью согласен и его младший брат. Характерен и тот факт, что братья-тренеры не только готовят своих питомцев к штурму спортивных вершин, но и ведут «селекционную» работу, успешно совмещая эти две ипостаси спортивного наставничества. Так, Азат пару лет назад приметил способную первокурсницу Махсуду Юлдашеву и за короткое время сделал из нее мастера спорта. Именно она блистала в достопамятном ташкентском финале, не только блокируя соперниц, каждая из которых была выше ее на голову, но и успешно пробивая их двойную защиту.

— Азат-ака мне как второй отец, — делится Махсуда, — он

учит не только техническому мастерству, но и благородству, как дальше идти по жизни. По окончании спортивной карьеры думаю стать тренером, как и он. Тот же смысл прозвучал и в отзывах мастеров спорта Рафула Машарипова и Бостана Халмуратова о своем наставнике — заслуженном работнике культуры и спорта Республики Каракалпакстан Алларе Казакове.

Само собой разумеется, что в спортивных семьях и дети становятся спортсменами. В этом смысле семьи Аллара и Азата не исключение. Их дети пошли по линии боевых искусств. Сын Аллара-ака Рустам — обладатель черного пояса четвертого дана по карате-до. В его активе «серебро» Азиатских игр и Кубка мира в Софии, «золото» на Кубке мира-2006 в Швеции. Ныне он так же, как и отец, успешный тренер. Его ребята — чемпионы и призеры крупных между-

народных турниров. Дочь Азата красавица Надира — кикбоксер. На чемпионате мира 2006 года она завоевала «золото» и «бронзу». На чемпионате мира нынешнего года в Афинах заняла третье место. А совсем недавно вернулась из китайского Макао, где поднялась на «серебряную» ступень пьедестала почета.

Так что тренерская стезя продолжается в спортивной династии Казаковых уже во втором поколении.

График у братьев Казакых плотный и насыщенный. С Азатом я разговаривал накануне отъезда команды в Навои на первенство педагогических вузов страны. А сразу после этого турнира девочки будут выступать в суперлиге на Кубок Узбекистана. Такие же ответственные состязания предстоят и подопечным Аллара-ака.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

В Джизаке завершился чемпионат страны по авто-ралли, посвященный 15-летию Конституции Узбекистана. В нем участвовали около ста спортсменов из Ташкента и областей.

СОСТЯЗАНИЯ АВТОМОБИЛИСТОВ

приехал Бехзод Одилов из Джизака. На легковых автомобилях победу одержал ташкентец Асад Мамадиев, и на грузовых автомобилях — еще один представи-

тель столицы Геннадий Андреев. Среди гонщиков второй группы на автомобилях марки «Нексия» победу праздновал самаркандец Илхом Одилов. В соревнованиях

на других марках легковых автомобилей первое место занял ташкентец Игорь Газиянц. Победители были награждены дипломами и ценными подарками, сообщает Уза.

ALFA-TEKS TASHKENT
АВТОГРЕЙДЕР AG-140UZB

Впервые в Узбекистане

организовано производство автогрейдеров среднего класса AG-140UZB на производственных площадях ООО «ALFA-TEKS TASHKENT».

Данный автогрейдер применяется при выполнении энергоемких земляных работ большого объема или работ в тяжелых дорожных условиях, например:

- строительство и капитальный ремонт грунтовых и гравийных дорог;
- устройство в грунтовом полотне корыта под основание дороги;
- перемещение грунта в насыпь;
- разравнивание насыпного грунта и планировка поверхности;
- перемещение инертных материалов со стабилизирующими добавками при смешивании их на дороге;
- кирочные (разрыхление грунта и изношенного полотна дорог);
- планировка поверхности больших территорий;
- очистка дорог и территорий от снежных заносов;
- ремонт и содержание городских проездов и площадей.

По требованию заказчика техника может комплектоваться требуемыми узлами, комплектующими и запасными частями. В частности, автогрейдер может оснащаться как европейским двигателем CUMMINS (Англия), так и российским ЯМЗ-236. Трансмиссия автогрейдера может быть как механическая, так и гидромеханическая. Задний мост машины — балансирная тележка от фирмы NAF (Германия), зарекомендовавший себя в технике мировых лидеров тяжелого машиностроения. При своей новизне автогрейдер AG-140UZB отвечает всем современным требованиям безопасности.

В настоящее время ведется работа по организации расширенного производства узлов и деталей автогрейдера на предприятиях Узбекистана. В республике уже освоено производство бульдозерного отвала в сборе, рыхлителя в сборе, налажен выпуск всех видов гидроцилиндров для автогрейдера. Наше предприятие предоставляет гибкую форму оплаты в национальной валюте. При заключении контракта предприятие проводит необходимое обучение специалистов покупателя по управлению техникой и ее правильной эксплуатации.

Автогрейдер AG-140UZB по качеству и функциональности не уступает ведущим мировым аналогам, а по отдельным параметрам даже превосходит их.

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ	
масса эксплуатационная, кг	13 900
ДВИГАТЕЛЬ	
номинальная мощность (л.с.)	135/165
ТРАНСМИССИЯ	
тип	гидромеханический, механический
КАБИНА	система ROPS
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ РАБОЧЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ	бульдозерный отвал, кирковщик

гарантийный срок эксплуатации техники 12 месяцев

Товар сертифицирован

“INTEGRAL ASIA”

Компьютеры P4

с 17" монитором

от 595 000 сумов

со склада в Ташкенте.

Продажа — по перечислению.

г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 13/12, тел.: 133-10-46, 120-30-27, 120-30-28, факс 120-30-26.

Товар сертифицирован
e-mail: sale@onlineuz.net, www.integr-asia.com

<p>Сервер</p> <p>RY ESO200S2A XEON DP 5050 2 x 250G 2X 1GB ECC DVD-RW DL</p>	<p>Мониторы LCD</p> <p>SCENICVIEW A17-2 SCENICVIEW E19-6 Гарантия - 3 года</p>	<p>Ноутбуки</p> <p>FUJITSU SIEMENS COMPUTERS от 1 250 000 сум Гарантия - 2 года</p>
<p>NURON</p> <p>Адрес: г. Ташкент, ул. Лисунова, 2 Тел. 294-60-60 Факс 120-74-93 www.nuron.uz</p>	<p>FUJITSU SIEMENS</p>	<p>Персональный компьютер FSC</p> <p>ESPRIMO P2511 946GZ CPU 420512MB/80 GB Serial/DVD Serial ATA/Linux Гарантия - 3 года</p>

АВТОМОБИЛИ МАРКИ ГАЗ

от официального эксклюзивного дистрибьютора в Узбекистане AVTODOM PLUS

GAZ-3221 Микроавтобус.
Количество пассажирских мест — 13, 15.

GAZ-31105 «Волга»

GAZ-33023 «Фермер».
Грузоподъемность — 1,5 т,
количество мест — 6.

GAZ-32214 (4x4)
«Скорая помощь»

GAZ-3307 для перевозки газовых баллонов (40 шт.).

GAZ-2705 Цельнометаллический фургон.
Грузоподъемность — 1,3 т,
количество мест — 3 или 7.

GAZ-3309 Турбодизель.
Грузоподъемность — 4,5 т,
количество мест — 2.

GAZ-3307 Автовакуатор.

GAZ-3302 Хлебовоз, количество лотков — 112 шт., количество мест — 3.

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. ТАШКЕНТЕ АВТОШИНЫ ПРОИЗВОДСТВА ОАО «ОМСКШИНА»

Тел.: 300-29-59

Товар сертифицирован

Организация предлагает широкий выбор автомобилей марки «ГАЗ»

Автомобили «Волга» Микроавтобусы 6 — 15 мест
Цельнометаллические фургоны 3 — 7 мест, г/л 0,8 т
Грузовики г/л 1,5 — 4,5 т

А также принимает заказы на поставку спецтехники: «Скорая помощь»; «Волга», «Газель», «Соболь» Грузовики; продовольственные, промтоварные, изотермические, хлебные, вакуумные ассенизаторы, автодроподъемники, автомастерские, буровые, мусоровозы, мобильные биоборды, автовакуаторы Автоцистерны: «Молоко», топливозаправщики, самосвалы

ФОРМА ОПЛАТЫ ЛЮБАЯ

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 16а. Тел./факс: (998-71) 132-16-38, 132-10-35, 132-03-62. Телефоны горячей линии: 126-12-94, 126-25-42. E-mail: info@auto.uz, web-site: www.auto.uz

Российский Обои линолеум виниловые

тел. 234-48-11
факс 234-49-58

Форма оплаты — любая

Товар сертифицирован

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: С.Полтава, ул.Митрофанова, 22, номер 203. Тел.: 136-09-25, 133-10-41. E-mail: rekl@narodnoeslovo.ru

<h3>Народное слово</h3> <h3>Халқ сўзи</h3>	<p>УЧРЕДИТЕЛИ:</p> <p>Олий Махлис Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан</p>	<p>Главный редактор Уткир РАХМАТОВ</p> <p>Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-1128. Объем 2 печ. л. Тираж 9110. Способ печати офсетный. Формат А-2.</p> <p>Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.</p>	<p>Отделы редакции:</p> <p>Общественно-политической жизни — 136-29-89 Экономики — 133-48-04 Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01 Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55 Обращений и связей с общественностью — 133-78-92 Секретариат — 133-28-49 Рекламы — 136-09-25</p>
<p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.</p> <p>* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Магбулчиляр, 32. Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz</p>		<p>Дежурный редактор С. ЛИ Дежурный Т. КОВАЛЬ Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА</p>	